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ІНФОРМАЦІЙНІ ОПЕРАЦІЇ ЯК ЕЛЕМЕНТ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: 

УКРАЇНСЬКИЙ КЕЙС 

 

Інформаційні операції в умовах сучасних конфліктів стали одним із 

ключових інструментів гібридної війни, поєднуючи військові та невійськові 

методи впливу. Як зазначається у дослідженні Global Policy Journal, 

«disinformation has become a central component of hybrid warfare strategies», у 

контексті повномасштабної агресії Російської Федерації проти України, 

інформаційний простір трансформувався в самостійний театр бойових дій. 

Під інформаційними операціями розуміють цілеспрямовану діяльність, 

спрямовану на вплив на інформаційні системи та процеси прийняття рішень. 

Зокрема, експерти Institute for the Study of War підкреслюють, що «Russian 

information warfare aims to shape perceptions and decision-making processes». 

Особливу роль відіграють соціальні мережі, зокрема Telegram, X (Twitter) 

та YouTube. За даними ActiveFence, «coordinated networks are used to amplify 

disinformation narratives at scale». Наприклад, у 2022 році поширювалися фейки 

про «капітуляцію України» та «евакуацію керівництва держави», що мало на 

меті викликати паніку серед населення. Однак ці фейки було спростовано 

записом відео біля будівлі на вул. Банковій у Києві, яке записав Президент 

України Володимир Зеленський. 

Сучасні інформаційні операції також активно використовують новітні 

технології. Зокрема, у 2022 році було поширено deepfake-відео із нібито 

зверненням Президента України із закликом скласти зброю, що стало прикладом 

використання штучного інтелекту в інформаційній війні. Натомість справжній 

Володимир Зеленський досить активний в медіа полі, формуючи новинний 

порядок денний. У такий спосіб Голова української держави вибиває аргументи 

ворога. 

Інформаційні атаки часто синхронізуються з військовими діями, 

формуючи наративи про «неефективність української оборони» або «втрату 

контролю над територіями». Це спрямовано на деморалізацію населення та 

підрив довіри до держави. 

Попри значну увагу до інформаційних загроз, сучасні дослідження часто 

недооцінюють здатність суспільства до адаптації. Український досвід показує, 
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що високий рівень медіаграмотності та довіри до офіційних джерел може 

знижувати ефективність дезінформації. Водночас швидкість поширення фейків 

випереджає механізми їх спростування. 

Отже, інформаційні операції є стратегічним елементом сучасної гібридної 

війни та потребують комплексної протидії. Для цього необхідно вивчати досвід 

країн Європи під час Другої світової війни та вдосконалювати механізми 

протидії дезінформації з урахуванням нових інструментів розповсюдження 

неправдивою інформації. 
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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ТА ГІБРИДНІ ЗАГРОЗИ В 

УМОВАХ  ГЛОБАЛЬНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 

Сучасний етап розвитку міжнародних відносин 

характеризується  зростанням ролі інформації як стратегічного ресурсу для 

поширення  інформації . Інформаційна безпека сьогодні розглядається як одна 

з  ключових складових національної безпеки держави в умовах війни,  особливо 

в умовах глобальних трансформацій та цифровізації суспільства.  Для України 

це питання набуває особливої актуальності у зв’язку з  триваючою гібридною 

агресією, яка поєднує військові, економічні,  політичні та інформаційні 

інструменти впливувід різних джерел інформації [3].Гібридні загрози 

передбачають використання комплексних методів  впливу, серед яких особливу 

роль відіграє дезінформація яку поширють для  ведення в оману суспільство. 

Вона визначається як навмисне поширення  неправдивої або викривленої 

інформації з метою впливу на суспільну  думку, підриву довіри до державних 

інституцій та дестабілізації соціально політичної ситуації, особливо це 

найкращий метод впливу на країну коли у  ній іде війна і не має інструментів 

боротьби із дезінформацією [2, с. 527]. У  цифрову епоху швидкість поширення 

інформації значно зросла, що зробило  дезінформаційні кампанії більш 

масштабними та ефективними за рахунок  не швидкої поширення інформації 

задля протидії дезінформації. Як  зазначає дослідниця Є. Борисенко, 
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